



▲晚报小记者在用遥控器操控行走式机器人

畅想未来 体验科技 ——本报小记者走进神奇的机器人世界

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 12月7日,平顶山晚报读者俱乐部组织180多名晚报小记者来到市体育路小学机器人社团,了解各种机器人的设计搭建和操作技能,并且亲手参与制作机器人。

“你好,欢迎欢迎!”当天上午8点多,小记者们刚走进该校园机器人社团的机器人展示厅,就被一

台一人多高、由众多铁片、螺丝及电线等组合而成的大型机器人吸引住了。小记者们众星捧月般地围在它周围,好奇地瞧瞧这儿摸摸那儿,有不少小记者还在机器人旁摆出各种造型,让小伙伴们帮忙拍照留念。

会开门的机器人、拉着小车的机器人、会不停招手的机器人、会唱歌的机器人……走进展示厅,让人感觉一下子置身于神奇的

机器人世界。“哇,太酷了!”小记者王子华一边参观,一边兴奋地叫出声来。

据了解,机器人社团是该校的特色社团之一。在设计与亲手制作机器人的过程中,涉及许多物理、几何、机械等知识,可以提高孩子们的逻辑思维能力和创新能力。

“以前我只是在电视上见到过机器人,没想到今天我可以自己

制作一个,真是太神奇了!”在社团老师的指导下,来自市四十四中的小记者张文源亲手制作了一个扫雷机器人。

本报小记者张朝阳的妈妈郑女士告诉记者,小朝阳对这次参观和制作机器人活动非常感兴趣,他们一大早就坐车赶到了活动现场。学习制作机器人的过程很有趣,不仅孩子喜欢,就连她这个大人也非常感兴趣。

折呀折、挂呀挂…… 圣诞树“变”出来

□记者 李霞

本报讯 12月21日,圣诞节前夕,平顶山晚报读者俱乐部特意组织100多名晚报小记者,走进位于河滨公园西门附近的IDO梦想城,亲手制作圣诞树,以这种方式迎接圣诞节。

装饰一新的圣诞树,各种颜色的小彩灯和彩带……当天上午9点多,小记者们刚走进IDO梦想城,就感受到了浓浓的圣诞气氛。

“可以做圣诞树喽!”上午10时许,活动正式开始。小记者们纷纷动手,先将发到手中的小圣诞树的枝条展开,然后再将整理好的圣诞树固定在底座上。最后,小记者们利用各种小礼包、小铃铛、小雪花等装饰品,装扮圣诞树。

“来,比比哪个好看!”体育路小学8岁的小记者赵梓涵是个很有心的小男孩。当天,他特意将自己前段时间在学校用棉花、各种颜色的纸及小布条做的一棵圣诞树带到现场,跟这次做的圣诞树作比较。他说,他希望自己快点长大,到时候再制作一棵更大的圣诞树。

看着自己刚装扮好的圣诞树,来自卫东区实验小学的小记者杨锦艺总感觉好像少了点什么。在爷爷的提醒下,她才发现自己忘了在圣诞树上挂小雪花了。于是,她忙找来几朵雪花挂在圣诞树上。

“孩子是第一次参加小记者活动,她平时就喜欢做手工,听说这次活动可以一边做手工,一边与其他小记者交流,她开心极了!”小记者李沛的妈妈王惠峰告诉记者。

小记者做客茶楼 零距离接触茶文化

□记者 李霞/文 张鹏/图

本报讯 中国茶文化历史悠久,文化底蕴深厚。为了让小记者们对这一国粹有所了解,11月30日,平顶山晚报读者俱乐部特意组织近百名晚报小记者,来到位于市区建设路西段中央茶城西部的“清心茶源”茶楼内,了解茶文化、学习泡茶敬茶的基本技巧……

“中国的茶文化起源于神农氏时代,在唐朝达到鼎盛,在宋朝更是家喻户晓,是我国传统艺术之一……”当天上午9点多,记者在该茶楼二楼大厅看到,茶楼的国家高级茶艺师赵幸福正在给小记

者们讲解茶文化的起源及古代的奉茶礼仪等知识。小记者们听得津津有味,有不少人还拿着纸笔,认真地做着笔记。

“这是茶则,用来取茶叶,这是茶夹,可用来夹品茗杯……”随后,赵幸福拿出许多泡茶时所用的器具,逐一向大家介绍。小记者们听后发出惊叹声:“哇,这么多讲究!”

五条路小学三(4)班的小记者杜文烁说:“此次活动让我感到中国茶文化博大精深,非常值得研究学习。希望这样的活动以后能多举办几次。”

“我了解了各种茶具的用途,回家后,我也可以给家人泡茶敬茶



▲小记者们正在学习传统文化

!”来自雷锋小学的小记者王怡欣告诉记者,她姥爷平时爱喝茶,

她家也有一套茶具,可之前不会用,这下她可以“大展身手”了。